
 

Με έκπληξη διαβάσαμε το κείμενο του Δ. Σουλιώτη «Το πολιτικό εμπόριο της αλληλεγγύης: Τι είναι άραγε
η “αλληλεγγύη για όλους” (εδώ). Κρύβουνε τα εγκλήματα της Ε.Ε. και του ιμπεριαλισμού» το οποίο
εξαπολύει μια ολομέτωπη επίθεση στο Κοινωνικό Πολιτιστικό Κέντρο Βύρωνα με αφορμή το κάλεσμα που
απεύθυνε στις κοινωνικές συλλογικότητες του Βύρωνα ενόψει του 3ου Φεστιβάλ Λαμπηδόνας (εδώ το
κάλεσμα) που διεξήχθη το τριήμερο 24-26 Ιουνίου με μεγάλη συμμετοχή κόσμου. Ο κ. Σουλιώτης, αφού
χαρακτηρίζει την πρόσκλησή μας «εμπαιγμό», «πρόκληση» και «ντροπή», μας κατηγορεί ότι, είτε από
«άγνοια» είτε «εξαπατημένοι από μέλη του ΣΥΡΙΖΑ» που δρουν στο ΚΠΚΒ, προσκαλέσαμε «στην
εκδήλωση-παζάρι» -όπως αποκαλεί το τριήμερο φεστιβάλ μας – και την οργάνωση Αλληλεγγύη για όλους.

Έπειτα, κρίνει ότι «είναι αποκρουστικό και προκλητικό να απευθύνεστε στο λαό και τις οργανώσεις του
Βύρωνα και να μη λέτε ούτε μια κουβέντα ενάντια στις δανειακές συμβάσεις και τα μνημόνια, να μην
καλείτε τον λαό σε αγώνα για την ανατροπή των πολιτικών αυτών και των διαχειριστών τους». Τέλος,
μας καταγγέλλει ότι δεν βρήκαμε να πούμε «ούτε μια κουβέντα για τις αντιδραστικές και μισητές
πολιτικές της άθλιας Ε.Ε, τις εγκληματικές πολιτικές της και των συμμάχων της» ούτε και για τον
ιμπεριαλισμό, τις ΗΠΑ και τον ISIS που «κατέστρεψαν ολόκληρους λαούς» και βύθισαν «στην αφόρητη
πείνα και την βαρβαρότητα ολόκληρες Ηπείρους».

Σχετικά με τις καταγγελίες του κ. Σουλιώτη έχουμε να δηλώσουμε τα εξής: Εκ παραδρομής, πράγματι, η
πρόσκληση που απευθυνόταν στο Δίκτυο Αλληλεγγύης Βύρωνα στάλθηκε στην Αλληλεγγύη για όλους.
Δικαιολογεί, ωστόσο, αυτό το λάθος την επίθεση του κ. Σουλιώτη; Πιστεύουμε πως όχι! Άλλωστε, κανένας
από τους παραλήπτες του εν λόγω μηνύματος, που απευθύνεται σε όλες τις κοινωνικές συλλογικότητες
του Βύρωνα, δεν έκανε την τρίχα, τριχιά. Αντίθετα, εκείνος προτίμησε να εκμεταλλευτεί τη συγκεκριμένη
αβλεψία και να μας καταγγείλει για συμπόρευση με το κράτος και τις ΜΚΟ που εμπορεύονται τον
ανθρώπινο πόνο και δυστυχία για μικροπολιτικά/μικροκομματικά οφέλη. Έφτασε μάλιστα στο σημείο να
μας κατηγορεί για φιλοκυβερνητισμό και φιλοϊμπεριαλισμό!!! Βρίσκουμε τουλάχιστον υπερβολική την
απαίτησή του να συμπεριλάβουμε σε ένα κάλεσμα φεστιβάλ μια γενικότερη ανάλυση των
ενδοιμπεριαλιστικών αντιθέσεων, των αντιφάσεων του καπιταλισμού και της κλιμάκωσης των ταξικών
αντιθέσεων.

Ο κ. Σουλιώτης δεν αναφέρεται στην ξεκάθαρη και ομόθυμη τοποθέτησή μας και στα τρία ζητήματα (εδώ,
εδώ, εδώ, και εδώ) και επιδίδεται σε σκόπιμες ανακρίβειες. Παρότι δεν θέλουμε να αποδώσουμε την
παραληρηματική του στάση σε μικροπολιτικά ελατήρια αλλά ούτε και να προβούμε σε δίκη προθέσεων,
αναρωτιόμαστε, ωστόσο, γιατί επέλεξε να μην υπογράψει το εν λόγω ανακριβές και πολύ επιθετικό
κείμενο ενάντια στο ΚΠΚΒ ως μέλος του Κοινωνικού Ιατρείου Φαρμακείου Βύρωνα, προς το οποίο ως
συλλογικότητα απευθύναμε το μήνυμά μας, καλώντας το να έχει περίπτερο στο Φεστιβάλ. Κάτι τέτοιο δεν
υποβαθμίζει την κοινωνική συνεισφορά του ΚΙΦΒ; Δεν αποτελεί αυτό δείγμα ότι ο ίδιος αντιμετωπίζει την
πολιτική και κοινωνική δράση εργαλειακά, δηλαδή ως εφαλτήριο για την επίτευξη άλλων σκοπών;

Σε κάθε περίπτωση, δεν θα ακολουθήσουμε αυτόν το δρόμο, αλλά θα απαντήσουμε πολιτικά. Το ΚΠΚΒ, ως
κοινωνική συλλογικότητα της γειτονιάς με σαφές πολιτικό πρόσημο αλλά και εξίσου σαφή απόρριψη της
μικροπολιτικής αντίληψης για τον τρόπο παρέμβασης και δράσης, είναι ανοιχτό σε όσους και όσες είναι
ταγμένοι/ες στον αγώνα για κοινωνική χειραφέτηση ανεξαρτήτως πολιτικής ή/και κομματικής
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ταυτότητας. Το ΚΠΚΒ δεν αποτελεί ούτε βιτρίνα πίσω από την οποία κρύβονται παραγοντίστικες
φιλοδοξίες, εμμονές και πάθη ούτε μέτωπο πολιτικών αντιλήψεων που, στο όνομα της μιας και μόνης
αλήθειας, εξαπολύουν γενικόλογες καταγγελίες προς όλες τις κατευθύνσεις. Αποτελεί κοινωνικό χώρο
υπέρβασης της αφηρημένης πολιτικής που λειτουργεί χωρίς διαμεσολαβήσεις, πρωτοκαθεδρίες και
ηγετισμούς. Και ως τέτοιος μας χωρά όλους και όλες!


